

碎碎的唠叨 暖暖的爱

□记者 寇玺 王妍 忻尚龙

编者按

“母亲,是把我们带到这个世界的人,是把我们抚养长大的人,是在我们委屈时给我们温暖怀抱的人,也是给我们最多唠叨的人。虽然母亲的唠叨很琐碎,但一句句话的背后,是对我们无限的爱。哪些话是母亲最爱唠叨的?哪些唠叨让我们觉得熟悉又贴心?”近日,洛阳网洛阳社区中的讨论帖——《哪些话是老娘最唠叨的》在网友中引发热议。

母亲节,我们搜集了这些关于唠叨的故事,这些碎碎的唠叨,暖暖的都是爱。

大学后的第一个寒假,妈开始学发短信。我是个没耐心的人,本来几句话的东西,却嫌她太笨,没耐心教。一天晚饭后,妈和爸在房间里看电视,我在练听力,那时候还用复读机,恍惚间感觉有电子干扰,原来是手机进条短信,只有5个字,妈妈问:儿,你在干吗?

“饭好了,回家吃饭!”这是妈妈说过最多的一句话,总觉得无所谓,会回她“今天有事,不回家了”,或者“你们先吃吧,不用等我了”。现在这句话再也不会出现在我的生活中了,因为妈妈已经永远地离开了我……

去年冬天很忙,很多事情处理不好,妈妈打电话让我多穿点儿衣服,别冻着,我很不耐烦地说“这里又不像家里,这儿冬天连雪都看不到”,然后匆匆挂掉电话,结果第二天就收到了妈妈发来的彩信,题目是《家里的雪》,是在我最爱呆的阳台上拍摄的窗外雪景。看到记忆中最熟悉的画面,当时我就蹲下哭了……

妈妈老了,一句话会反复叮嘱我好几次,我烦得不行。后来妈妈说,她年龄大了,记性不好,怕自己哪天突然走了,担心我这个孩子不懂得照顾自己,所以才一直叮嘱。妈妈,对不起!我爱你!



没有她的母亲节,更想念她的唠叨

网友“文化之旅”:每次出门时,母亲总是交代我记得吃饱,吃好,别饿着!出门在外照顾好自己!以前不觉得,现在想想,依稀能体会当时的幸福!母亲已经离开我10余年,我还珍藏着母亲的身份证,因为曾经家里困难,没有留下一张我和母亲的合影。没有她的母亲节,我更想念她的唠叨。

母亲正在唠叨中老去

王琴:父亲去世后,母亲的身体大不如前,记忆力衰退许多,话也越来越少。邻居们都说,王婶儿糊涂了,但我认为,母亲只是话少了,并不糊涂,因为她对我们兄妹俩的关爱一点儿都不曾少。一天中午,我躺在客厅沙发上看电视,不知不觉睡着了,朦胧中,觉得谁来到身旁,给我盖上了东西。睁眼一看,自己身上多了条小毛毯,母亲正转身朝卧室走去。或许是怕拐杖捣在地板上的声音惊醒我,母亲把拐杖靠在墙角,90多岁的老太太扶着墙、挪着裹过的小脚,一步一步“踩”湿了我的双眼。

唠叨,是母爱的一种传承

燕子:我开了个网店,一次,接了个200多件衣服的大单。为了保证质量,每件衣服都要打开检查边角、线头后重新包装。第二天就要发货,忙了一天,到凌晨还没完成。“钱重要还是身体重要?先睡觉,明天再说!身体熬坏了,以后要受累一辈子……”在母亲的催促下,我只好先去睡觉。没想到,我早上起床,发现母亲正肿着眼睛做饭,而库房里200多件衣服全部整理完毕。她为了不让我受累,自己熬了一夜。母亲说,当年她因为外婆的唠叨而和外婆吵架,如今却做了和外婆相同的事,这才理解外婆当年那些话。原来,唠叨也是一种传承母爱的方式,将来我可能也会像我的母亲这样,没完没了地唠叨我的孩子,直到有一天终于听明白这些唠叨中所蕴含的深沉的母爱。

林超:我小时候,最大的愿望就是飞出我妈的手掌心,再也不用听她唠叨,再也不用受她约束。现在真的孤身在外了,我才发现这个想法多么愚蠢。在外面,如果你得罪了老板,可能失去一份工作;如果你得罪了客户,可能丢掉一个订单。只有妈妈,无论你怎么给她脸色,冲她发火,甚至当着她的面摔碗砸玻璃,她都不会真的记恨你。上次回家,我妈在厨房给我做饭,还是一如既往地唠叨着,但是我站在她身后,明显感觉到她的腰已经开始弯了,手背的皮肤也像橘子皮一样有了褶皱。我当时眼睛就湿了,妈妈真的老了。

等到何时,妈才能享福

网友“佳佳”:上大学的时候,我妈说“等你毕业,妈就享福了”;我毕业时,她说“等你找到工作,妈就享福了”;我工作了,她说“等你结婚了,妈就享福了”;我结婚了,她说“等你有了小孩,妈就享福了”;我如今也有小孩了,她说“等你小孩长大,妈就享福了”。我一直想回报她,上学的时候,想等毕业再说,觉得到时候能赚钱了要好好孝敬她;工作了,想赚更多的钱,让她过好日子;现在结婚了,也有孩子了,我的大部分精力却都放在了孩子和老公身上。我前几天翻出小时候我妈带我去公园的照片,看了特别难受,觉得很对不起她。

王浩:我有一次被我妈唠叨得实在受不了,就问她,你小时候被姥姥唠叨,那会儿你烦不烦?结果我妈笑了,说她也烦。我问他,你也知道烦,为什么还唠叨我?她说,她也控制不住,这就是当妈的,总怕我丢三落四,忍不住多叮嘱几句。我听了这话心里酸酸的,当时就觉得,只有母爱才是控制不住的,她没办法不惦记我,没办法不想我。所以,我觉得,将来等我有了孩子,也会一样唠叨他。这应该是爱的一种独特的传承方式吧!

林超:尽管唠叨不等同于母爱,倾听母亲的唠叨,却是对母亲的回报。一个女人,在怀孕十月中,经受了反胃呕吐、全身浮肿等各种不适,最后在分娩时的撕心裂肺里给了你生命,又任凭你没日没夜的哭闹、尿床,一辈子为你操心。这些难道还抵不了几句唠叨?你听几句唠叨,让她稍微发泄一下,能怎么样?从心理学上讲,女人适度地唠叨,有助于减小心理压力,对身体健康有好处。因此,孩子真想母亲身体健康,与其去买保健品,不如多听听母亲的唠叨,多跟她说说说话。

